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контурам основи (FCFC); по одній твірній і контуру одної основи (CCFF); всі 

краї закріплені (CCCC). Результати представлені в таблиці 2. 

Спостерігається збільшення власних частот при збільшенні кількості гофр. 

Для першої форми коливань частота в залежності від виду закріплення 

незамкненої гофрованої оболонки ССFF:CFCF:FCFC:CCCC=1:1,6:2,1:5,1 при 
6k  ; 1:1,5:2,1:6,5 при 8k  ; 1:1,4:2,3:6,4 при 10k  . Із збільшенням номера 

форми коливань розбіжність між частотами в залежності від виду закріплення 

зменшується. Для другої форми коливань частота у випадку закріплення ССFF 

виявилась вищою частоти у випадку закріплення FCFC. 
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Ефективність державної підтримки селекції в рослинництві насамперед 

визначається законодавчими актами, при застосуванні яких мають зростати 

обсяги високоврожайного насіння та відповідно валове виробництво 

сільськогосподарської продукції. Підвищення рівня ефективності виробництва 

продукції рослинництва має виступати найважливішим завданням в розвитку 

ринкової інфраструктури агропромислового комплексу, від розв’язання якого 

залежить забезпечення продовольчої безпеки та експортний потенціал країни. У 

центрі уваги на сьогодні має знаходитись питання врегулювання у 

законодавчих актах термінології відносно первинної ланки насінництва та в 

перспективі визначатись державна підтримка селекції в рослинництві у 

розрахунку на один гектар відповідної культури.   

Основи державної політики щодо стимулювання виробництва 

сільськогосподарської продукції та розвитку аграрного ринку, а також 

забезпечення продовольчої безпеки населення визначає Закон України «Про 

державну підтримку сільського господарства України» [1]. 

Державна підтримка сільськогосподарських товаровиробників 

передбачена у вигляді часткового бюджетного відшкодування вартості 

висіяного високорепродукційного насіння сільськогосподарських культур. 

Порядком використання коштів, передбачених у державному бюджеті для 

селекції в рослинництві визначено механізм  використання  коштів, 
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передбачених  у  державному бюджеті Міністерству аграрної політики та 

продовольства за програмою "Селекція  в  рослинництві" та Національній 

академії аграрних наук за програмою "Селекція сільськогосподарських культур 

у ланках первинного рослинництва" (далі - бюджетні кошти) [2]. 

Вказаним Порядком передбачено, що бюджетні кошти спрямовуються на 

часткову компенсацію вартості виконаних робіт у первинному насінництві 

юридичним особам  незалежно  від  форми  власності  та господарювання, крім 

бюджетних установ (далі - компенсація): 

- за програмою "Селекція в рослинництві" - підприємствам, які 

перебувають  у  віданні  Національної  академії  аграрних  наук та Національної 

академії  наук,  дослідним  та  навчально-дослідним господарствам навчальних 

закладів аграрної  освіти  і  науки,  які належать  до  сфери  управління  

Міністерства аграрної політики та продовольства, внесеним до Державного 

реєстру виробників насіння і садивного матеріалу, які виконують роботи з 

первинного насінництва (далі - підприємства); 

- за програмою "Селекція сільськогосподарських культур у ланках 

первинного  рослинництва" - підприємствам, які перебувають у віданні 

Національної академії аграрних наук. 

Підприємствам, які перебувають у віданні Національної академії  

аграрних наук, компенсація проводиться тільки за однією бюджетною 

програмою.  

До вартості виконаних робіт у первинному насінництві, яка підлягає 

компенсації, включається вартість придбання насіння, мінеральних добрив, 

засобів захисту рослин, пально-мастильних матеріалів, запасних частин до 

сільськогосподарської техніки без урахування сум податку на додану вартість. 

Компенсація  не  проводиться  підприємствам,  які  визнані банкрутами,  

проти яких  порушено  справу про банкрутство або які мають прострочену 

більш як півроку заборгованість перед  державним і місцевими бюджетами та 

Пенсійним фондом України. 

Відповідно до вищевказаного Порядку Міністерство аграрної  політики  

та  продовольства України та НААН утворюють комісії, затверджують їх  склад  

і  положення про них та публікують у друкованих засобах масової  інформації  

оголошення про приймання заявок на проведення компенсації із зазначенням 

переліку необхідних документів, строків та умов їх подання. 

Сума компенсації підприємствам визначається комісією пропорційно 

прогнозованим обсягам витрат на  первинне насінництво кожного 

підприємства. 

У Законі України "Про насіння і садивний матеріал" [3] прописано, що 

державна підтримка селекції, насінництва та розсадництва здійснюється в 

межах коштів, передбачених у Державному бюджеті України на відповідний 

рік. 

Відповідно до цього Закону первинні ланки насінництва - посіви 

(насадження) розсадників добору і розмноження визнаного сорту добазового 

насіння. 
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Добазове насіння - насіння первинних ланок насінництва, яке 

використовують для подальшого його розмноження і отримання базового 

насіння. 

Базове насіння - насіння, отримане від послідовного розмноження 

добазового насіння. 

Сертифіковане насіння - насіння, отримане від послідовного 

розмноження базового насіння. 

В ході державного фінансового аудиту виконання бюджетних програм 

Національною академією аграрних наук України (далі – Академія, НААН) за 

період 2015-2017 років та І півріччя 2018 року [4] з’ясовано, що двом дослідним 

господарствам НААН, які внесені до Державного реєстру виробників насіння та 

садивного матеріалу, виключно як виробники базового  та сертифікованого 

насіння, проте надали до комісії необхідний пакет документів про виконані 

роботи у первинному насінництві. 

Отже, спрямування бюджетних коштів підприємствам, які згідно наданих 

до Академії підтвердних документів виконували роботи у первинному 

насінництві, проте внесені до Державного реєстру виробників насіння та 

садивного матеріалу, як виробники базового та сертифікованого насіння, не дає 

змоги оцінити повноту досягнення цілей та завдань бюджетної програми, 

позаяк такі підприємства позбавлені права займатися реалізацією насіння 

первинних ланок, отримувати належні їм додаткові надходження. 

Слід зазначити, що Законом України «Про насіння і садивний матеріал» 

застосовується інша термінологія: первинні ланки насінництва – посіви 

(насадження) розсадників добору і розмноження визнаного сорту добазового 

насіння. При цьому у Порядку використання коштів, передбачених у 

державному бюджеті для здійснення заходів щодо підтримки науково-

дослідних господарств [5] застосовано термінологію «ланки  первинного 

рослинництва». 

Для перспективного розвитку сільськогосподарського виробництва та 

ефективної державної підтримки селекції в рослинництві необхідно 

врегулювати у законодавчих актах термінологію відносно первинної ланки 

насінництва. 

Не обмежувати спрямування бюджетних  коштів на часткову 

компенсацію вартості виконаних робіт у первинному насінництві для 

бюджетних установ та належністю їх до сфери  управління державних органів. 

Навчальні заклади аграрної освіти при виконанні таких робіт в цілях 

практичної та наукової роботи можуть отримувати кошти у вигляді власних 

надходжень бюджетних установ (спеціальний фонд бюджету), які можуть 

використовуватися для удосконалення такої діяльності та покращення 

матеріально-технічної бази.    

В перспективі державну підтримку селекції в рослинництві доцільно 

здійснювати у розрахунку на один гектар відповідної культури. Базовим 

обґрунтуванням щодо визначення середнього показника розміру такої 

підтримки на 1 гектар може бути науково-виробничі програми науково-
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дослідних господарств, де визначаються затрати в розрізі 

сільськогосподарських культур. А відносно виробників товарної 

сільськогосподарської продукції, які використовують насіння науково-

дослідних господарств, - середньостатистичні показники затрат в цілому по 

Україні у розрізі відповідних культур без урахування сум податку на додану 

вартість. 
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За умови активізації інтеграції України до ЄС зернове господарство стає 

особливою галуззю агропромислового комплексу, що визначає рівень розвитку 

всього аграрного сектора економіки країни. Серед базової 

сільськогосподарської продукції, зерно займає особливе місце, так як зерновий 

сектор формує істотну частку доходів сільськогосподарських виробників, 

визначає стан і тенденції розвитку сільських територій, формує валютні доходи 

держави за рахунок експорту. Від стану зернового підкомплексу залежить 

продовольча безпека України. В результаті проблема створення 
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